
2023年理发师音乐活动反思 理发师说课稿
(优质7篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望
可以帮助到有需要的朋友。

理发师音乐活动反思篇一

各位领导、老师：

大家好！今天我展示的课程是选自幼儿园渗透式领域课程中
班班音乐律动《理发师》。

二、说教材：

首先，该内容形象鲜明突出，情节简单，充满童趣，容易引
起幼儿的学习兴趣；其次，贴近幼儿的生活，幼儿能够利用
已有经验，增强学习过程的主动性。正如《纲要》所述：既
符合幼儿的兴趣和现有经验，又有助于形成符合教育目标的
新经验；既贴近幼儿的生活，又有助于拓展幼儿的经验。本
活动分2课时完成，下面我重点阐述的是第二课时的教学思想，
根据教材的编排和本班幼儿能力确定目标如下：

（1）回忆理发时的经历，体验生活中的快乐。

（2）创造表现理发师及顾客理发时的动作和表情。

（3）感受音乐的节奏，培养幼儿的节奏感。为使活动呈现趣
味性、综合性、活动性，我做了如下活动准备：



（1）经验准备：学习歌曲《理发师》，进行相关经验的谈话。

（2）物质准备：理发所需的各种工具：围布、剪刀、推子、
刷子、洗发水、吹风机。

（3）场地准备：将幼儿座位摆放成双半圆，以便幼儿分组表
演。

三、说教学目标

1、与朋友一起分角色进行表演，体验合作表演的快乐。

2、能根据歌词的内容、结合自己的生活经验，大胆创编与歌
词相匹配的动作。

3、在表演的过程中，注意控制好自己的动作，不影响同伴。

四、说教法学法：

1、科学地教--发挥教师主导作用。

活动中，我运用了情境教学法，引导幼儿看一看、说一说、
想一想、编一编、学一学、演一演，调动幼儿多种感官的参
与，为幼儿提供自我感受、自我表现的机会。

2、有趣地学――尊重幼儿的主体地位。

活动中，运用游戏的形式，通过让幼儿扮演不同的角色，模
仿不同的动作，使学习活动变得丰富、有趣，调动幼儿参与
活动的主动性和积极性。

五、说教学过程

1、教师出示剪发工具，创设理发店的情景，引导幼儿回忆自
己参观理发店的经验。



2、教师与幼儿一起学习歌曲《理发师》。

3、教师引导幼儿逐句地根据歌词创编动作。

理发店的叔叔阿姨用“推子剪刀咔嚓咔嚓”是什么样子的？

剪好了头发时要为客人做什么？最后用小刷子是怎么样刷刷
刷的？

4、幼儿随音乐完整地进行表演，教师提醒幼儿控制好自己的
动作，不要影响他人。

5、教师启发幼儿分成顾客和理发师两种角色带着快乐的情绪
随音乐进行表演。

理发师在为顾客理发时是什么心情？

头发剪好了理发师和顾客的心情又是怎样的？

六、说教学总结

整节活动中幼儿的参与性很强，能跟着我积极模仿理发师的
神韵和动作，并且快乐的学唱歌曲。活动中，我安排了一些
表演内容，这样能满足幼儿的身心需要，在游戏情景中熟悉
歌曲旋律、理解歌词内容。尽管我在一些细节上还有一些挖
掘的余地，但是，孩子们并没有因此而失去参与活动的兴趣，
仍然很投入地配合着我，师幼互动显得很自然。

教材上有一套歌表演的动作，但是我根据生活经验，做了略
微的调整，并加入了舞蹈的元素。同时，我也鼓励幼儿根据
自己的实际观察和在游戏中积累的经验，能创编动作，把自
己的想法融入到动作中，和大家分享。



理发师音乐活动反思篇二

一、说内容：

各位领导、老师，大家好！今天我展示的课程是选自幼儿园
多元智能活动开放课程的大班音乐活动《能干的理发师》。

二、说教材：

首先，该内容形象鲜明突出，情节简单，充满童趣，容易引
起幼儿的学习兴趣；其次，贴近幼儿的生活，幼儿能够利用
已有经验，增强学习过程的主动性。正如《纲要》所述：既
符合幼儿的兴趣和现有经验，又有助于形成符合教育目标的
新经验；既贴近幼儿的生活，又有助于拓展幼儿的经验。本
活动分2课时完成，下面我重点阐述的是第二课时的教学思想，
根据教材的编排和本班幼儿能力确定目标如下：

（1）回忆理发时的`经历，体验生活中的快乐。

（2）创造表现理发师及顾客理发时的动作和表情。

（3）感受音乐的节奏，培养幼儿的节奏感。为使活动呈现趣
味性、综合性、活动性，我做了如下活动准备：

（1）经验准备：第一课时学习歌曲《理发店》，进行相关经
验的谈话。

（2）物质准备：理发所需的各种工具：围布、剪刀、推子、
刷子、洗发水、吹风机。

（3）场地准备：将幼儿座位摆放成双半圆，以便幼儿分组表
演。

二、说教法学法：



1、科学地教——发挥教师主导作用。

活动中，我运用了情境教学法，引导幼儿看一看、说一说、
想一想、编一编、学一学、演一演，调动幼儿多种感官的参
与，为幼儿提供自我感受、自我表现的机会。

2、有趣地学——尊重幼儿的主体地位。

活动中，运用游戏的形式，通过让幼儿扮演不同的角色，模
仿不同的动作，使学习活动变得丰富、有趣，调动幼儿参与
活动的主动性和积极性。

理发师音乐活动反思篇三

今天，理发师妈妈来了，她说要给我理发。

“妈妈，轻一些啊！很痛的。”我痛苦地说。“谁让你的头
发这么粘。”妈妈回答道。

哎，可真是说来话长了：今天洗完头之后，我对妈妈
说：“妈妈，我的头发都快梳不开了，快来帮我梳一下。

“哦，我知道了。”妈妈说。说完5分钟后，妈妈拿来一把梳
子给我梳头，梳了一会，妈妈好像是觉得梳不开，就使出了
杀手锏——理发刀。我还未知情，妈妈就已经剪了一
会。“啊，啊，啊……”声音此起彼伏。妈妈不得不
说：“你的头发太多，又粘在一起了，剪起来就比没粘在一
起更痛，用手把着就不太痛了。”我马上按照妈妈说的做，
疼痛就少了很多。一小时后，妈妈把头发剪完了，而我就被
折腾的不得了。不过还好剪的很好，根本看不出来被剪过。

“理发师妈妈，我的头发已经很好了，不到明年先别急着剪
好吗？”“嗯，这个嘛，我先想想。”妈妈说。我淘气的伸
出手来求妈妈，示意：不要，我很乖。而妈妈呢？却根本不



吃这一套。

理发师妈妈，剪头技术很高，以后不用担心头发的问题了！
实在是太棒了！

六年级:程依琳。

上一篇：母爱是什么？

理发师音乐活动反思篇四

爸爸的头发该理了，可他嫌理发店的人太多，回到家，我对
爸爸说：“我想帮你理头发！”爸爸说：“好哇！”我可是
从幼儿园都开始理了，好像理了三四回了吧！那时候爸爸的
头发被我理得这一个坑，那一个坑，看起来觉得挺可怜的。

我穿上围裙，拿着梳子、剪刀，让爸爸坐在小凳子上，准备
理了我拿着梳子，倒着梳，“喀嚓、喀嚓……”我已经剪掉
许多头发了，我站在爸爸面前，把他前边的头发剪掉，如果
不见的话，是不是还像三毛呢！又把头顶的头发剪掉，“喀
嚓喀嚓”声回荡在家里，成了一首和谐的交响曲。

剪一阵，看一会儿，又把耳朵旁边的头发也剪掉，后边脖子
的头发总也剪不住，就拿出爸爸刮胡子刀，爸爸叫我怎么用。
我拿着刮了起来，刮成了个扁弧形，把耳朵那也刮刮，头发
理完了，因为剪刀太难使，右手大拇指往下一点儿都掉皮了。

要洗头了，我拿着浴头先把头发弄湿，打了点洗头膏，又柔
又抓，最后打开浴头（我拿着），把头冲了冲，最后擦干。

好啦，左看看，右看看，虽然后边有些坑坑，但是不显，我
说：“怎么样，后边有些坑，不过不显。”爸爸毫不在意地
说：“不错。”剪完的头发显然有些凶！看着我给爸爸剪得
头发，我心里非常高兴！



理发师音乐活动反思篇五

一、说内容：

各位领导、老师，大家好！今天我展示的课程是选自幼儿园
渗透式领域课程中班班音乐律动《理发师》。

二、说教材：

首先，该内容形象鲜明突出，情节简单，充满童趣，容易引
起幼儿的学习兴趣；其次，贴近幼儿的生活，幼儿能够利用
已有经验，增强学习过程的主动性。正如《纲要》所述：既
符合幼儿的兴趣和现有经验，又有助于形成符合教育目标的
新经验；既贴近幼儿的生活，又有助于拓展幼儿的经验。本
活动分2课时完成，下面我重点阐述的是第二课时的教学思想，
根据教材的编排和本班幼儿能力确定目标如下：

（1）回忆理发时的经历，体验生活中的快乐。

（2）创造表现理发师及顾客理发时的动作和表情。

（3）感受音乐的节奏，培养幼儿的节奏感。

为使活动呈现趣味性、综合性、活动性，我做了如下活动准
备：

（1）经验准备：学习歌曲《理发师》，进行相关经验的谈话。

（2）物质准备：理发所需的各种工具：围布、剪刀、推子、
刷子、洗发水、吹风机。

（3）场地准备：将幼儿座位摆放成双半圆，以便幼儿分组表
演。



三、说教学目标

1、与朋友一起分角色进行表演，体验合作表演的快乐。

2、能根据歌词的内容、结合自己的生活经验，大胆创编与歌
词相匹配的动作。

3、在表演的过程中，注意控制好自己的动作，不影响同伴。

四、说教法学法：

1、科学地教--发挥教师主导作用。

活动中，我运用了情境教学法，引导幼儿看一看、说一说、
想一想、编一编、学一学、演一演，调动幼儿多种感官的参
与，为幼儿提供自我感受、自我表现的机会。

2、有趣地学--尊重幼儿的主体地位。

活动中，运用游戏的形式，通过让幼儿扮演不同的角色，模
仿不同的动作，使学习活动变得丰富、有趣，调动幼儿参与
活动的主动性和积极性。

五、说教学过程

1、教师出示剪发工具，创设理发店的情景，引导幼儿回忆自
己参观理发店的经验。

2、教师与幼儿一起学习歌曲《理发师》。

3、教师引导幼儿逐句地根据歌词创编动作。

理发店的叔叔阿姨用“推子剪刀咔嚓咔嚓”是什么样子的？

剪好了头发时要为客人做什么？最后用小刷子是怎么样刷刷



刷的？

4、幼儿随音乐完整地进行表演，教师提醒幼儿控制好自己的
动作，不要影响他人。

5、教师启发幼儿分成顾客和理发师两种角色带着快乐的情绪
随音乐进行表演。

理发师在为顾客理发时是什么心情？

头发剪好了理发师和顾客的心情又是怎样的？

六、说教学总结

整节活动中幼儿的参与性很强，能跟着我积极模仿理发师的
神韵和动作，并且快乐的学唱歌曲。活动中，我安排了一些
表演内容，这样能满足幼儿的`身心需要，在游戏情景中熟悉
歌曲旋律、理解歌词内容。尽管我在一些细节上还有一些挖
掘的余地，但是，孩子们并没有因此而失去参与活动的兴趣，
仍然很投入地配合着我，师幼互动显得很自然。教材上有一
套歌表演的动作，但是我根据生活经验，做了略微的调整，
并加入了舞蹈的元素。同时，我也鼓励幼儿根据自己的实际
观察和在游戏中积累的经验，能创编动作，把自己的想法融
入到动作中，和大家分享。

教学反思：

为培养学生倾听音乐的能力，我在歌曲教学中，将听唱与接
唱结合运用，把枯燥学习变成了乐学，使学生在潜移默化中，
掌握音乐知识和技能的学习。我精心地把教材中的相关内容，
编排成趣味性很强的游戏活动。将感受音乐的律动、学习音
乐的知识技能，自然地融合到引人入胜、生动活泼的游戏之
中，使孩子们在丰富多彩的“游戏”中，快乐地接受音乐的
熏陶，激发了他们表现音乐的欲望。



理发师音乐活动反思篇六

时间过的很快，转眼半学期过去了。也正是期中的到来，因
此这几天我们根据安排开展了期中开课的活动。

本次的期中开课我们按照各个领域的.分配分组进行开课。我
分在了艺术组，拿到的教材是中班《理发师》。于是，我便
着手开始准备教案以及教具。经过网上的搜索，反复的斟酌
以及他人的建议，我完成了教案的设计。后来又由于考虑到
这节课在我们中班上学期的时候排入过日常教学活动，而且
班级内的小朋友已经学会这首歌曲了，但是又由于时间过了
很久，孩子的记忆或许没那么深刻了，因此我又稍微改了下
教案，略微提升了些许难度。接着，我便开始动手准备教具
了，理发工具的图片很好找，导入的视频却稍有些难度。我
本身打算用卓别林的理发片段进行导入，可是在我观看了视
频之后，感觉视频并不如人意，第一个，它是黑白的，而且
很模糊，并不清晰，会影响孩子的观看。第二个，由于年代
久远，可能这个导入不能达到吸引孩子的注意力目的。因此
犹豫再三，最后选择了兔八哥的理发视频片段。音乐活动图
谱肯定少不了，但是图谱一个做不好就会很花，因此再三考
虑之后，我将歌曲当中的“咔擦，咔擦”，“沙沙 沙沙沙”
的部分用“xx”的节奏形式进行表示，这样一来，图谱干净多
了。万事俱备，开课的日子也到来了。一切按照预计的进行
着，当课开完之后，我也松了一口气。不过，自我感觉却没
有那么好。

1.目标基本没问题，都是以学唱，角色扮演等方面制定的。

2.引题方面可以直接进入，而不需要绕来绕去浪费时间。虽
然我想的是利用新颖的环节吸引孩子的注意力，但是却不尽
人意。

3.活动的重难点考虑，这首歌曲的重难点应该放在“灵敏的
呀剪呀剪刀咔擦咔擦”，以及“哎，已告成功啊”中。可是



我却把重难点放在了孩子唱歌的节奏上，包括活动的第三个
环节，也是帮助孩子记忆歌曲，踩准节奏的。

4.让孩子学唱歌曲的时候一定要注意将唱歌的速度放慢，从
而让孩子听清楚歌词内容。而我却几遍示范唱的速度都差不
多，并没有明显的快慢之分。

5.在最后歌表演的活动中，我未限定孩子们的想象力，完全
靠孩子自我发挥，因此我认为这个环节还是不错的。

作为幼儿园老师，我们都是在不断学习不断进步的，继续加
油吧！

理发师音乐活动反思篇七

歌曲《理发师》是一首律动、表演特点鲜明的表演曲，我以
全新的教育理念，创造性地使用教材，将教学内容进行了重
组和拓展。 本课时为学唱歌曲《理发师》的第一教时，我安
排了音乐活动《快乐的理发师》、新授歌曲《理发师》和创
作表现三部分作为主要教学内 容。

其教学目标是能感受体验歌曲活泼跳跃的情绪，体会与他人
合作带来的成功和喜悦，培养从小树立爱劳动、敬劳动的优
良品质，体现音乐的情感性，通过音乐学习，激发学生热爱
劳动、热爱生活的美好情感；在欣赏、表演、演唱、创编的
过程中学会演唱歌曲，运用体态感知与合作表演等方法表现
歌曲，采用听动结合的方式贯穿于多种形式的音乐实践活动，
激发学生的学习积极性，让学生在自主的活动中感知、理解
和创造音乐；学会用活泼、欢快的情绪、自然的嗓音演唱歌
曲，发挥想象改编歌词表现忙碌的理发师，启发引导学生用
活泼跳跃、抒情连贯的演唱方法，表现快乐的“理发师”形
象，通过模仿改编歌词，发展学生的音乐想象力与创造力。

依据低年级学生思想活动以形象思维为主，行为上表现出好



奇、好动，喜欢模仿等倾向，容易被某一具体的场景所感染
的这些特征，我在教学活动中积极为学生提供身临其境的理
发店氛围。通过理发的工具，配上象声词，如；吹风筒——
呜，洗头——哗，喷雾——沙，剪子——咔嚓，进行多层次、
多声部奥尔夫节奏、声势的训练， 立体效果非常好。

教学课堂采用多样形式，生动活泼，设计了听旋律、记歌词、
感受拍子等系列活动，帮助学生在学习中保持主动、自然、
愉快的心情。

另外，为培养学生倾听音乐的能力，我在歌曲教学中，将听
唱与接唱结合运用，把枯燥学习变成了乐学，使学生在潜移
默化中，掌握音乐知识和技能的学习。我精心地把教材中的
相关内容，编排成趣味性很强的游戏活动。将感受音乐的律
动、学习音乐的知识技能，自然地融合到引人入胜、生动活
泼的游戏之中，使孩子们在丰富多彩的“游戏”中，快乐地
接受音乐的熏陶，激发了他们表现音乐的欲望。 课堂教学评
价我也注重激励性和发展性，教师评价、生生互评，肯定、
赞赏学生的点滴进步，让孩子们感受到学习成功的欢乐。我
能够走进学生中间，和学生在一起，演、奏、唱，与学生建
立的是一种平等、和谐、合作的朋友关系。

总之，本课突出了“以人为本，以学生为本”的新理念，我
将激发学生音乐的兴趣贯穿于始终，带领学生在音乐情境中，
感受体验音乐给人带来的快乐。


